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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
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ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
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Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
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ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                      Αθήνα 

KOIN.: Γραμματεία Υφυπουργού Εργασίας  
και Κοινωνικής Ασφάλισης 
(Τομέας Κοινωνικής Ασφάλισης) 
Πολιτική Γραμματεία

ΘΕΜΑ: Ρυθμίσεις συνταξιοδότησης για υπάρχουσες οφειλές προς τον πρώην ΟΓΑ.
    
ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 2699/15-1-2025 Ερώτηση. 

        

Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον βουλευτή κ. Θ. 
Καράογλου, αναφορικά με την προώθηση εκ νέου ρύθμισης για τη δυνατότητα 
συνταξιοδότησης από τον e-ΕΦΚΑ ασφαλισμένων του πρώην ΟΓΑ με οφειλές από 
ασφαλιστικές εισφορές άνω των 10.000 ευρώ, σας πληροφορούμε τα εξής:

Με τις διατάξεις του άρθρου 61 του ν.3863/2010, όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 259 
του ν.4798/2021, παρασχέθηκε η δυνατότητα σε υποψήφιους συνταξιούχους με οφειλές από 
ασφαλιστικές εισφορές προς τον e-ΕΦΚΑ να συνταξιοδοτηθούν, εφόσον το οφειλόμενο ποσό 
από κάθε είδους ασφαλιστικές εισφορές, οφειλές από αναγνώριση πλασματικού χρόνου 
ασφάλισης, πρόσθετα τέλη και επιβαρύνσεις, δεν υπερβαίνει τις 20.000 ευρώ, και 
προκειμένου για τον πρώην ΟΓΑ τις 6.000 ευρώ και μόνο για τις οφειλές που προκύπτουν 
από την υπαγωγή στην ασφάλισή του, με παρακράτησή του σε έως εξήντα (60) μηνιαίες 
δόσεις από τη σύνταξη. Εφόσον το οφειλόμενο ποσό υπερβαίνει το ανωτέρω όριο, δίνεται η 
δυνατότητα εφάπαξ εξόφλησης του υπερβάλλοντος ποσού εντός διμήνου από την 
γνωστοποίηση της οφειλής, προκειμένου η σύνταξη να αρχίσει να καταβάλλεται από την 1η 
ημέρα του επόμενου μήνα της αίτησης συνταξιοδότησης. 

Στη συνέχεια, με τη διάταξη του άρθρου 115 του ν.5078/2023 (Α΄211), με την οποία 
προστέθηκαν παρ.5 και 6 στο άρθρο 61 του ν.3863/2010 και την κατ’ εξουσιοδότηση του 
νόμου αυτού εκδοθείσα Κοινή Υπουργική Απόφαση με αριθμ. 32270/17.05.2024 (Β’  2915,  
ΑΔΑ:ΨΔ8Μ46ΝΛΔΓ-Ξ7Η), επήλθε αύξηση του ανωτέρω ορίου οφειλών συνταξιοδότησης από 
τις 20.000 στις 30.000 ευρώ και προκειμένου για τον πρώην ΟΓΑ από τις 6.000 στις 10.000 
ευρώ προς διευκόλυνση όσων αδυνατούν να καταβάλουν εφάπαξ το υπερβάλλον ποσό 
οφειλής άνω των 20.000 ή των 6.000 ευρώ αντίστοιχα, με συνέπεια να αδυνατούν να 
λάβουν συνταξιοδοτική παροχή. 
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Στο πλαίσιο αυτό, είναι δυνατή πλέον η χορήγηση σύνταξης με ποσό οφειλής μέχρι 30.000 ή 
μέχρι 10.000 ευρώ αντίστοιχα για τον πρώην ΟΓΑ, με την προϋπόθεση όμως ότι πληρούνται 
σωρευτικά οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 
α) ο υποψήφιος συνταξιούχος έχει συμπληρώσει το εξηκοστό έβδομο (67ο) έτος της ηλικίας 
του ή, εφόσον έχει χρόνο ασφάλισης τουλάχιστον σαράντα (40) ετών, το εξηκοστό δεύτερο 
(62ο) έτος της ηλικίας του, 
β) έχει καταβάλει εισφορές για χρόνο ασφάλισης τουλάχιστον είκοσι (20) ετών ή έξι 
χιλιάδων (6.000) ημερών και 
γ) οι τραπεζικές καταθέσεις του δεν ξεπερνούν το ποσό των δώδεκα χιλιάδων (12.000) ευρώ 
ή το ποσό των έξι χιλιάδων (6.000) ευρώ αν είναι οφειλέτης προς τον πρώην ΟΓΑ.

Εφόσον πληρούνται οι ως άνω προϋποθέσεις, ο e-ΕΦΚΑ προχωρεί στην έκδοση 
συνταξιοδοτικής απόφασης και στην καταβολή σύνταξης με παρακράτηση του οφειλόμενου 
ποσού από το ποσό της σύνταξης. Συγκεκριμένα, το υπερβάλλον των είκοσι χιλιάδων 20.000 
ευρώ ποσό οφειλής (και μέχρι 30.000 ευρώ) ή των 6.000 ευρώ (και μέχρι 10.000 ευρώ), 
συμψηφίζεται με το εξήντα τοις εκατό (60%) του μηνιαίου ποσού της καταβαλλόμενης 
σύνταξης, μέχρι τον μηδενισμό του. Μετά το μηδενισμό του υπερβάλλοντος ποσού, η 
εναπομένουσα οφειλή παρακρατείται από το ποσό της σύνταξης σε ίσες μηνιαίες δόσεις, που 
δεν μπορεί να είναι περισσότερες από εξήντα (60).
Στην περίπτωση που πληρούνται οι ως άνω προϋποθέσεις, όμως το συνολικό ποσό οφειλών 
υπερβαίνει τις 30.000 ευρώ ή τις 10.000 ευρώ αντίστοιχα, ο ασφαλισμένος θα πρέπει να 
καταβάλει το υπερβάλλον ποσό προκειμένου να υπαχθεί στη ρύθμιση και να είναι δυνατή η 
συνταξιοδότησή του.

Με την ως άνω νέα ρύθμιση επιδιώχθηκε η εξεύρεση μιας δίκαιης λύσης ώστε να δοθεί η 
δυνατότητα συνταξιοδότησης σε ασφαλισμένους με συσσωρευμένες οφειλές προς τον e-
ΕΦΚΑ και ποσού μέχρι 30.000 ευρώ και ειδικά για τον πρώην ΟΓΑ ποσού μέχρι 10.000 ευρώ, 
οι οποίοι έχουν μεν καταβάλλει ασφαλιστικές εισφορές για επαρκή χρόνο ασφάλισης 
(τουλάχιστον 20 ετών), πλην όμως αδυνατούν να λάβουν συνταξιοδοτική παροχή λόγω 
αδυναμίας τους να καταβάλουν εφάπαξ το υπερβάλλον ποσό οφειλής άνω των 20.000 ευρώ 
ή άνω των 6.000 ευρώ αντίστοιχα, σύμφωνα με το προϊσχύον νομοθετικό πλαίσιο.

Περαιτέρω αύξηση του ορίου οφειλών προς τον πρώην ΟΓΑ για την έναρξη καταβολής της 
σύνταξης δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί, με δεδομένο ότι και η μηνιαία απαιτούμενη 
παρακράτηση για αποπληρωμή οφειλών άνω των 10.000 ευρώ σε μηνιαίες δόσεις θα 
οδηγήσει σε ποσό σύνταξης τελείως ανεπαρκές και κάτω του ελάχιστου ορίου διαβίωσης για 
πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα.

 

                                                       Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                      

                                              ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ
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